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معاونت حمل و نقل و ترافیک شهرداری تهران 
اعلام کرد:

پنجشنبه‌ها؛ آلوده‌ترین 
روزهای پایتخت

بر اساس اعلام معاونت حمل و نقل و ترافیک 
شهرداری تهران حذف طرح زوج یا فرد پنج‌شنبه‌ها 
طی امسال سبب افزایش ۳۰ درصدی حجم ترافیک 
و حتی افزایش ۵۰ درصدی طول صف ترافیک 
خودروها شد. افزایش تردد خودروها در محدوده زوج 
یا فرد در روزهای پنج‌شنبه‌ بر کیفیت هوای پایتخت 
نیز اثرگذار بوده و به گفته سرپرست شرکت کنترل 
کیفیت هوای تهران پنج‌شنبه‌های امسال نسبت 
به سایر روزهای ایام هفته تقریبا در تمامی ساعات 

آلودگی هوای بیشتری داشت.
حسین شهیدزاده در گفت و گو با ایسنا اظهار 
کرد: بیشتر ایستگاه‌های سنجش کیفیت هوای 
متعلق به شرکت ما در خارج از محدوده طرح‌ ترافیک 
زوج یا فرد قرار دارند بنابراین مقایسه پنج‌شنبه‌های 
نیمه دوم امسال با سال گذشته برای کل شهر تهران 

انجام شده است.
وی با اشاره به مقایسه کیفیت هوای پنج ماه 
اخیر تهران با مدت مشابه در سال گذشته تصریح 
کرد: طی سال گذشته غلظت ذرات معلق کمتر از 
۲.۵ میکرون چه در روزهای کاری و چه در روزهای 
پنج‌شنبه‌ که طرح زوج یا فرد اجرا می‌شد، نسبت به 

امسال بیشتر بود.
سرپرست شرکت کنترل کیفیت هوای تهران 
ادامه داد: طی پنج‌شنبه‌های سال گذشته طرح 
زوج یا فرد از ساعت 13 آزاد می‌شد و پس از آن در 
برخی مناطق مرکزی شهر میزان آلاینده‌ها افزایش 
پیدا می‌کرد، اما امسال در بازه زمانی که طرح زوج یا 
فرد پنج‌شنبه‌ها حذف شد، غلظت برخی آلاینده‌ها 
از جمله ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون از حدود 
ساعت ۷ صبح افزایش پیدا می‌کرد و تا عصر ادامه 

داشت.
شهیدزاده با بیان اینکه این افزایش غلظت 
آلاینده‌ها طی روزهای پنج‌شنبه نسبت به سال 
گذشته کمتر اما نسبت به روزهای غیرتعطیل امسال 
بیشتر بود، اظهار کرد: درست است که پنج‌شنبه‌های 
امسال خودروهای بیشتری در محدوده زوج یا 
فرد تردد داشتند، اما خوشبختانه امسال تعداد 
خودروهایی که معاینه‌ فنی گرفتند نیز بیشتر بود و 
این موضوع توانست تا حد زیادی مانع تولید آلودگی 
زیاد توسط خودروهایی شود که در طرح ترافیک 

تردد می‌کنند.
    

تولید کارت ملی هوشمند 
ایرانی در چه مرحله‌ای است؟

سخنگوی سازمان ثبت‌احوال از تراشه‌گذاری 
کارت‌های ملی هوشمند تولید داخل خبر داد.

سیف‌الله ابوترابی در گفت‌وگو با ایسنا، آخرین 
وضعیت صدور کارت ملی تولید داخل را تشریح 
کرد و گفت: اولین محموله کارت تولید داخل 
برای تراشه‌گذاری در اختیار شرکت متولی این 
بخش گذاشته شده است و امید است به‌زودی 
دست ثبت احوال برسد تا در خط تولید از آنها 

استفاده شود.
به گزارش ایسنا، چندی پیش سخنگوی 
سازمان ثبت احوال گفته بود که متولی 
آماده‌سازی بدنه کارت ملی ساخت داخل 
چاپخانه دولتی است که پیش تولید را انجام داده 
و یک شرکت داخلی نیز مسئول تایید نهایی این 
بدنه از نظر فنی، ایمنی و مقاومت است و این بدنه 

بعد از تایید نهایی به تولید انبوه می‌رسد.
وی همچنین بیان کرده بود که تاکید 
سازمان ثبت‌احوال و متولیان چاپ بدنه 
کارت نیز بر این موضوع است که تفاوتی میان 
کارت‌های وارداتی که حدود ۷۰ درصد جمعیت 
واجد شرایط در کشور از آن بهره‌مند شدند و 
کارت‌های تولید داخل از نظر کیفیت، شکل 
ظاهری و مقاومت وجود نداشته باشد و بر همین 
 اساس تلاش شد تا مشکلات و ایرادات کارت 

رفع شود.

جامعه - شهری

بخشنامه ممنوعیت اعمال مدرک 
تحصیلی بیش از یک نوبت برای 
کارکنان دولت، این روزها بسیاری 
از فرهنگیان را ناراضی کرده است؛ 
معلمانی که لزوم به روز نگه داشتن 
تحصیات را جزئی از کار خود 

می‌دانند.
علی الهیار ترکمن، معاون توسعه، 
مدیریت و پشتیبانی آموزش و پرورش 
چندی پیش در گفت‌وگو با خبرنگار مهر 
بر این موضوع که »بحث ما در آموزش و 
پرورش این است که نباید با قوانین عام 
کشوری اداره شود یا مورد پیگیری و 

نظارت قرار بگیرد«، تاکید کرد. 
حتی وی خبر از پیگیری و ارائه 
طرحی در این راستا و برای اصلاح 
قانون از طرف آموزش و پرورش داد 
اما همچنان از سوی  سازمان اداری 
استخدامی کشور ابلاغیه‌هایی اعلام 
می‌شود که نشان می‌دهد به‌رغم این 
احساس نیاز در آموزش و پرورش، در 
سازمان امور استخدامی کشور جدا 
دیدن فرهنگیان با همه ویژگی‌های 
شغلی که دارند و یا آموزش و پرورش 
با‌توجه به گستردگی و ذی‌نفعان 
متعددی که دارد، به این راحتی‌ها 

عملیاتی نخواهد شد.
در تاریخ 93/4/12 مصوبه‌ای با 
شماره ۱۷۶۱ در سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی کشور )مدیریت سابق( 
تصویب شد مبنی بر اینکه اعمال 

مدرک تحصیلی بیش از یکبار برای 
کارکنان تمام دستگاه‌های اجرایی 

کشور ممنوع است.
این مصوبه طی بخشنامه شماره 
۸۴۹۰۴۲ در تاریخ 95/8/25 از سوی 
سازمان اداری و استخدامی کشور 
به همه دستگاه‌های اجرایی کشور 
از جمله آموزش و پرورش ابلاغ شد و 
این تازه آغازگر ماجرایی پیچیده در 
آموزش و پرورش شد که هر روز که 
می‌گذرد تبعات این تصمیم بیش از روز 
قبل خود را نشان می‌دهد، به طوری‌که 
بدون‌شک در صورت تداوم این نگاه و 
استثنا نکردن معلمان از این قانون، 
۱۰ سال آینده آثار منفی آن به چشم 

خواهد خورد.
 نامه نگاری معلمان 
به نمایندگان مجلس

فرهنگیان به تازگی شروع 
به نگارش نامه‌های اعتراضی و 
درخواست‌هایی در راستای حذف این 
قانون در آموزش و پرورش کرده‌اند. 
آنها درخواست‌ها و دلایل خود را برای 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
و سازمان امور اداری و استخدامی 
کشور در نامه‌هایی تشریح کرده‌اند و 
بنا به گفته مدیران بسیاری از مناطق 
آموزش و پرورش، در حال حاضر 
مدارک تحصیلی زیادی روی میز 
مدیران وجود دارد که بنا‌بر این قانون 
باید به معلمان بازگشت داده شود، 

بدون آنکه در حکم آنها این مدارک 
اعمال شود. فرهنگیان معتقد هستند 
این ابلاغ نه تنها مخالف روح حاکم 
بر عرصه تعلیم و تربیت است بلکه 
ظلم در حق آموزگارانی است که با 
اعمال مدرک تحصیلی دکتری در 
حکمشان نیز تنها ۱۸۰ تا ۲۰۰ هزار 
تومان به حقوق آنها افزوده خواهد 
شد در حالیکه به نظر می‌رسد این 
قانون بیشتر به منظور جلوگیری از 
افزایش حقوق‌های میلیونی که در 
پی ارائه مدارک تحصیلی بی‌کیفیت، 
از سوی کارمندان برخی ارگان‌ها ارائه 

می‌شود، وضع شده باشد.
کاهش انگیزه معلم برای ارتقای 

سطح دانش 
یکی از فرهنگیان که مدرک 
تحصیلی کارشناسی ارشد خود را 
شش ماهی است برای اعمال در حکم 
خود ارائه داده است و نخواست نامش 
ذکر شود، درباره این قانون به خبرنگار 
مهر گفت: معلمان، کارمند بانک، 
کارمند مخابرات و یا هر دستگاه 
دیگری نیستند. معلم باید مدرک و 
تحصیلاتش به روز باشد. من معلم 
به دانش آموزانم می‌گویم »ز گهواره 
تا گور دانش بجوی« و بعد خود من 
نمی‌توانم ادامه تحصیل بدهم! در واقع 
این ابلاغیه انگیزه معلم را برای ارتقاء 

دانش می‌گیرد. 
معلمی که با مدرک فوق دیپلم 

جذب آموزش و پرورش شده است و 
ادامه تحصیل داده و مدرک کارشناسی 
گرفته و مدرکش در حکمش اعمال 
شده است، اگر بخواهد تحصیلات 
خود را به روز کند و برای کارشناسی 
ارشد اقدام کند، به او می‌گویند دیگر 
مدرک تحصیلی اعمال نمی‌شود. 
ما درخواستمان این است که این 
بخشنامه برای فرهنگیان لغو شود. 
شاید دوستان تبعات این قانون به 
ظاهر اداری را در حوزه تعلیم و تربیت 

نمی‌دانند.
این فرهنگی با سابقه اظهار کرد: 
آموزش و پرورش به این مصوبه 
واکنشی نشان نداده است. ادامه 
تحصیل یک معلم سرمایه‌گذاری است 

و نه هزینه. یک آموزگار در صورتیکه 
مدرک دکتری ارائه دهد، نهایتا ۱۸۰ 
تا ۲۰۰ هزار تومان به حقوقش اضافه 
می‌شود و اگر این بار مالی را در مقابل 
انگیزه معلم و بازتاب ادامه تحصیل وی 
دیده شود، متوجه بیهوده بودن این 

بخشنامه خواهید شد.
علاوه بر گفته‌های این معلم، 
با‌توجه به این بخشنامه دانشجو 
معلمانی که ورودی های سال ۹۵ به 
بعد هستند و در واقع از همان ابتدا 
با مدرک کارشناسی جذب آموزش 
و پرورش می‌شوند، تنها می‌توانند 
در ادامه مدرک کارشناسی ارشد 
خود را ارائه کنند تا در حکمشان 
اعمال شود و حال اگر فردی بخواهد 
تا مقطع دکتری ادامه تحصیل بدهد 
و استاد همان دانشگاه فرهنگیان 
شود که در آن تحصیل می‌کند، در 
واقع مدرکش اعمال نمی‌شود و در 
آینده دانشگاه فرهنگیان باید اعضای 
هیئت علمی خود را از میان فارغ 
التحصیلان دانشگاه‌های دیگر جذب 
کند و گویی این بخشنامه این پیام را به 
دانشجو معلمان می دهد که برای معلم 
شدن نیازی به تحصیل بیش از مقطع 

کارشناسی ارشد نیست!
فارغ از نوع نگاه حاکم بر این 
بخشنامه برای فرهنگیان، این 
بخشنامه به نظر مغایر با دیگر قوانین 
موجود در آموزش و پرورش نیز هست. 
به طور مثال در حال حاضر آموزش 
و پرورش معلم‌ها را ترغیب می‌کند 
به جای ۲۴ ساعت کار به ۳۰ ساعت 
تدریس ساعت بپردازند و با‌توجه به 
کمبود نیروی انسانی در آموزش و 
پرورش و محدودیت‌هایی که این 
وزارتخانه در استخدام دارد، قانون 
دیگری وجود دارد مبنی بر اینکه 
اگر معلمی مدرک کارشناسی ارشد 
داشته باشد می تواند ۳۵ سال به عنوان 
معلم خدمت کند و بعد بازنشسته 
شود. با گذاشتن این بخشنامه نه برای 
معلمی که تشویق شده است پنج سال 
ماندگاری بیشتر در شغل معلمی 
داشته باشد و نه برای اضافه ساعت 
ایستادن برای تدریس برای معلمان 
انگیزه‌ای نمی‌ماند و اینگونه مشکل 
کمبود نیروی انسانی همچنان دامن 

آموزش و پرورش را رها نمی‌کند.
معلمان این نوع قوانین را ظلم در 
حق خود می‌دانند. آن هم درحالی‌که 
به طور مثال قانونی نزدیک به یک 

دهه پیش مصوب شد که بنا‌بر آن در 
همه دستگاه های اجرایی کشور، اگر 
کارکنان دولت آموزش ضمن خدمت 
طی کنند به ازای هزار ساعت، مدرک 
معادل می‌گیرند و در حقوق آن‌ها، آن 
مدرک معادل اعمال می‌شود؛ این 
قانون به طور نمونه امروز در بانک‌ها 
اجرا می‌شود ولی همین بخشنامه 
در آموزش و پرورش برای فرهنگیان 
اجرا نشد چراکه با‌توجه به جمعیت 
فرهنگیان، عدد زیادی به پرداختی 

آموزش و پرورش اضافه می‌شد.
طبق احکام آموزش و پرورش اگر 
مدرک فوق دیپلم ارائه شود رقمی 
معادل ۱۲۰ تا ۱۵۰ هزار تومان به 
حقوق فرد اضافه می‌شود، با معدل 
کارشناسی رقمی معادل ۱۵۰ هزار 
تومان، با مدرک کارشناسی ارشد و 
دکتری در نهایت رقمی معادل ۱۸۰ 
تا ۲۰۰ هزار تومان به حقوق فرد اضافه 
می‌شود. فرهنگیان می‌گویند: از آموزش 
و پرورش و نمایندگان مجلس انتظار 
می‌رود تا این قانون را برای فرهنگیان 
استثنا کنند. چرا‌که ادامه تحصیل معلم 
بار مالی بر دوش دولت نیست و تماما 
سرمایه‌ای برای نظام تعلیم و تربیت 
کشور و به نفع دانش آموزان است. به 
نظر می‌رسد بار دیگر باید باز می‌گردیم 
به همان مشکل پایه‌ای در آموزش و 
پرورش که در ابتدای بحث به آن اشاره 
شد؛ اینکه آموزش و پرورش از قوانین 
عام اداری استخدامی کشور استثنا 
نیست و از یک منظر معلم کارمند 

در‌نظر گرفته می‌شود.

اعتراض فرهنگیان به بخشنامه ممنوعیت اعمال مدرک تحصیلی بیش از یک نوبت؛

معلم کارمند نیست!

خبر

تصاویر بیلبورد بزرگ میدان ولیعصر با چالش‌ و 
انتقادهایی همراه بوده است که عمده آنها به نقش 
زنان در موضوعات برمی‌گردد؛ از غیبت خانم‌ها در 
بیلبورد جام‌جهانی گرفته تا طرحی که این روزها 
به مناسب روز زن در مرکز شهر خودنمایی می‌کند 
و واکنش‌هایی را از سوی بخشی از زنان جامعه به 

دنبال داشته است.
تصویر مادری به همراه دو فرزندش با عنوان »بر 
دامان بهشت«، طرح اخیر خانه طراحان انقلاب 
اسلامی و مؤسسه هنری رسانه‌ای اوج است که 
به مناسبت ولادت حضرت فاطمه )س( و روز زن 
در میدان ولیعصر دیده می‌شو، اما این طرح نیز با 
انتقادهای زیادی مبنی بر توجه نکردن به سایر ابعاد 

زندگی اجتماعی زنان مواجه شده است.
در همین راستا، پوریا اسرایی، سخنگو و مدیر 
روابط عمومی خانه طراحان انقلاب اسلامی در 
گفت‌وگویی با ایسنا از نحوه انتخاب سوژه‌ها و 
انتقادهایی که درباره نقش زنان در این تصاویر 

مطرح می‌شود، سخن گفته است.
مناسبتی بودن سوژه طرح‌های بیلبورد‌ 

میدان ولیعصر 
او در پاسخ به این پرسش که نگاه‌های سازمان 
اوج تا چه اندازه در خلق تصاویر بیلبورد میدان 
ولیعصر تأثیر گذارند، گفت: به طور کلی طراحی 

سوژه‌ها در خانه طراحان انجام می‌شود که 
یک‌سری رویکردها و موضوعات کلی برای طول 
سال در‌نظر گرفته می‌شود که اغلب هم مناسبتی 
هستند. در واقع می‌توان گفت که سوژه‌ها سوار 
مناسبت‌ها می‌شوند و تلاش می‌کنند از این طریق 
مفهومی را منتقل کنند؛ البته در برخی مواقع نیز 
ممکن است با نزدیک شدن به برخی مناسبت‌ها، 

تغییراتی نیز اعمال می‌شود.
اسرایی درباره سیاست‌های انتخاب سوژه‌ها 
با بیان اینکه »سوژه‌های ما کاملا متنوع است«، 
گفت: سیاست کلی ما سیاست‌های جمهوری 
اسلامی و کشور است و غیر از این سیاست دیگری 
وجود ندارد. تنوع سوژه‌ها در کارهایی که طراحی 
شده است کاملا مشخص است؛ به عنوان مثال در 
یک سال گذشت سه بیلبورد به فضای فوتبالی 
اختصاص داشته است و اربعین و محرم هم جزو 

سوژه‌ها بوده‌اند. 
اسرایی همچنین درباره انتقادهای مطرح‌شده 
درباره نقش زنان در تصاویر بیلبورد میدان ولیعصر 
نیز خاطرنشان کرد: اولین زمانیکه این موضوع 
مطرح شد برای بیلبورد جام‌جهانی بود. اولین 
بیلبورد جام‌جهانی با عنوان »با هم قهرمانیم؛ یک 
ملت یک ضربان« تصویر تعدادی آقا را در فضای 
تیم ملی به تصویر کشیده بود. ایده اصلی ما این 

بود که اعضای تیم ملی وقتی کاپ را می‌برند، تصور 
شوند. طبیعتا منظور ما تیم ملی فوتبال آقایان بود و 
نه خانم‌ها. تعداد افراد در تصویر نیز به اندازه اعضای 
تیم فوتبال و ذخیره‌ها بود. برای اینکه اتحاد بیشتر 
نشان داده شود از قومیت‌های مختلفی ایرانی نیز 

استفاده شد.
طرح‌هایی که سوار موج رسانه‌ای شده‌اند

سخنگوی خانه طراحان انقلاب اسامی 
ادامه داد: در‌واقع هدف نشان دادن اتحاد بود، اما 
این ایراد به ما گرفته شد که چرا هیچ خانمی در 
تصویر نیست؛ بنابراین وقتی طراحان متوجه 
شدند از هدف اصلی‌ یعنی نشان دادن اتحاد دور 
شده‌اند، تابلوی دیگری که از پیش طراحی شده 
بود و قرار بود در شهر نصب شود جایگزین گردید. 
خانه طراحان به غیر از بیلبورد میدان ولیعصر برای 
سایر بیلبوردهای شهری نیز طراحی می‌کند و 
تصاویری هم که بعد از طرح »با هم قهرمانیم؛ یک 
ملت یک ضربان«، در میدان ولیعصر نصب شد، از 

قبل طراحی شده بود.
اسرایی اظهار کرد: کسانیکه به ما اعتراض کرده 
بودند، اگر کارهای قبلی ما را نیز پیگیری کرده 
بودند متوجه می‌شدند خانه طراحان، تا به حال 
هیچ کاری انجان نداده که خانم‌ها در آن حضور 
نداشته باشند و پیش از تابلوی جام‌جهانی بدون 

استثنا در همه تابلوها و در همه موضوعات، خانم‌ها 
نیز حضور داشتند. 

او علت انتقادات برخی زنان ایرانی به 
بیلبوردهای میدان ولیعصر را سوءتفاهم دانست و 
خاطرنشان کرد: از این جهت می‌گویم سوءتفاهم، 
زیرا صرفا کارهایی را می‌بینند که سوار یک موج 
رسانه‌ای شده‌اند؛ تابلوی جام‌جهانی به عدم حضور 
زنان در ورزشگاه‌ها وصل شد و تابلوی روز مادر نیز 
به موضوعاتی همچون نقش اجتماعی زنان در 
جامعه ربط پیدا کرده است. البته خانه طراحان از 
سوی نگاه‌های مختلف مورد انتقاد واقع می‌شوند.

نگاهی بر کمرنگ نشان دادن حضور 
خانم‌ها نیست

سخنگوی خانه طراحان انقلاب اسامی 
خاطرنشان کرد: در واقع خانه طراحان نه اصراری 
برای حضور کمرنگ خانم‌ها در طرح‌ها دارد و نه 
تأکیدی برای حضور پررنگشان. هیچ‌وقت چنینی 

نگاهی وجود نداشته است. به ما ایراد می‌گیرند که 
با حضور خانم‌ها مشکل دارید، در حالی‌که اصلا 
چنین نیست. برای جام جهانی بهانه این بود که 
خانم‌ها حضور ندارند و الان به تابلوی روز مادر 
ایراد می‌گیرند که چرا نقش زنان را به مادری 
محدود کرده‌اید. برخی می‌گویند چرا خانم‌ها را 
فقط »مادر« تصور کرده‌اید. خانه طراحان انقلاب 
که در تصویر »فقط« نگذاشته‌اند، پس این فقط را 
چطور متوجه شده‌اید؟ هدف اصلی ما نشان دادن 

مادر بود، اما نه »فقط« مادر!
او یادآور شد: بیش از ۶۰ درصد از مجموعه 
فضای مجازی، مصاحبه‌ها و بازخوردهای مستقیم 
مردمی و نظرات قشر متخصص با تابلوی روز مادر 
موافق بوده‌اند. نکته این است دوستانی که انتقاد 
می‌کنند شاید مادر بودن و زن در جایگاه مادری 
را پایین‌تر از موقعیت‌های اجتماعی یک زن 

می‌دانند.

سخنگوی خانه طراحان انقلاب اسلامی پاسخ داد:

طراحان بیلبورد میدان ولیعصر به جایگاه زن بی‌توجهند؟

اگر فردی بخواهد تا مقطع 
دکتری ادامه تحصیل بدهد 

و استاد همان دانشگاه 
فرهنگیان شود که در آن 

تحصیل می‌کند، مدرکش 
اعمال نمی‌شود و در آینده 

دانشگاه فرهنگیان باید 
اعضای هیأت علمی خود 

را از میان فارغ التحصیلان 
دانشگاه‌های دیگر جذب 

کند؛ این بخشنامه این 
پیام را به دانشجو معلمان 

می‌دهد که نیازی به 
تحصیل بیش از مقطع 

کارشناسی ارشد نیست!

فرهنگیان معتقدند 
ممنوعیت اعمال مدرک 

تحصیلی بیش از یک 
نوبت؛ نه‌تنها مخالف روح 

حاکم بر عرصه تعلیم و 
تربیت است بلکه ظلم در 
حق آموزگارانی است که 
با اعمال مدرک تحصیلی 
دکتری در حکمشان نیز 

تنها ۱۸۰ تا ۲۰۰ هزار تومان 
به حقوق آنها افزوده خواهد 

شد
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